

今天早知道

广西发布暴雨蓝色预警 启动重大气象灾害(暴雨)Ⅳ级应急响应

我市迎来强降雨过程

本报讯 (记者马翔) 晴朗的天气结束,雨水又上阵了。根据气象部门发布的最新预报,这两天,我市会出现一次强降雨过程,有持续时间长、局地降雨强度大、累计雨量大等特点,需要做好防范。

目前,广西气象台已发布暴雨蓝色预警,同时,广西气象局已启动重大气象灾害(暴雨)Ⅳ级应急响应。根据桂林市气象台气象资料分析,6月3日晚上至5日,受切变线及冷空气影响,我市有一次大雨、局部暴雨到大暴雨过程,并伴有短时雷暴大风等强对流天气。过程累计雨量30-60毫米、局部100毫米以上,最大小时雨量50-70毫米。

具体预报为:

6月3日晚上到4日白天,我市北部阴天有中雨、

局部大雨到暴雨;中南部阴天有大雨、局部暴雨到大暴雨,并可能伴有短时雷暴大风等强对流天气。最有可能出现暴雨以上降雨的县(市、区)有:兴安(白石、高尚、漠川、溶江),灵川(潮田、大境、大圩、海洋、灵川镇、灵田、三街),灌阳(洞井、观音阁、灌阳镇、黄关、西山、新街),临桂(会仙、两江、临桂镇、六塘、南边山、四塘),永福(百寿、堡里、广福、龙江、罗锦、苏桥、永安、永福镇),恭城,阳朔,平乐,荔浦各乡镇及桂林市区。

6月4日晚上到5日白天,我市北部小雨,中南部中雨、局部大雨到暴雨。最有可能出现暴雨以上降雨的县(市、区)有:恭城(恭城镇、嘉会、栗木、莲花、平安、三江、龙虎),平乐(大发、二塘、平乐

镇、桥亭、青龙、同安、阳安、源头、张家、长滩),荔浦(茶城、大塘、杜莫、荔城、龙怀、马岭、青山、修仁)。

6月6日,我市阴天间多云有阵雨。

气象专家提醒,强降雨易导致山洪、中小河流洪水、城乡积涝等,市民需做好防范。暴雨集中时段应尽量待在室内,减少外出。开车如遇积水路段应绕行,切勿强行涉水。此外,本次强降雨过程正值高考前夕,请考生和家长及时关注最新天气预报、预警信息,合理进行备考规划,别让雨天影响交通出行,更不要因为淋雨导致着凉感冒。

城市表情



观摩演练

6月3日,桂林市奎光学校联合桂林市公安局秀峰分局巡特警大队、百梓派出所、秀峰街道办事处社区戒毒康复工作站等单位开展共建平安校园活动。图为特警们在向学生们展示处置突发事件的方法,惊险紧张的演练赢得了学生们的阵阵掌声。

记者马翔 文/摄

实用新闻

2024年城乡居民医保缴费期延长至6月30日

逾期将不享受670元财政补贴

本报讯 (记者唐晓云 通讯员唐晓丽)记者从桂林市医保局获悉,根据《广西壮族自治区医疗保障局

国家税务总局广西壮族自治区税务局关于延长城乡居民基本医疗保险缴费期限的通知》(桂医保发〔2024〕7号),2024年城乡居民基本医疗保险参保缴费期延长至2024年6月30日。6月30日后,参保缴纳2024年城乡居民医疗保险的参保人,将不享受财政补贴。

市医保局工作人员介绍,2024年度广西城乡居民基本医疗保险个人缴费标准为380元/人/年。2024年6月30日前,城乡居民医保参保人只需按380元的标准

缴费;2024年7月1日至12月31日参保缴费的,除新生儿外,应由个人一次性缴纳当年财政补助标准和个人缴费标准的合计金额。也就是说,若参保人在6月30日之后缴费,缴费标准由380元变为了1050元。

据了解,2024年4月16日至6月30日期间,连续参保人员和初次参保登记人员,从参保缴费次月1日起开始享受城乡居民基本医疗保险待遇;中断参保人员,从参保缴费30日后开始享受城乡居民基本医疗保险待遇。新生儿在出生后3个月内参保缴费的,从出生之日起开始享受基本医疗保险待遇;在出生后3个月以上参保缴费的,从次月1日起开始享受基本医疗

保险待遇。

记者了解到,参保人可选择线上或线下两种渠道进行缴费。若通过线上渠道,可进入“广西税务12366”微信公众号等税务部门开通的缴费渠道进行缴费。若选择线下渠道,可到金融机构柜台或办税服务厅办理缴费,或是农村金融服务点、已部署移动智能终端机的社区及村委、大中专院校等单位代收。此外,桂林职工医保参保人员可以使用职工医保个人账户余额,在广西区域内为家人(配偶、父母、子女)代缴城乡居民医保费。

快讯

桂林市知识产权局挂牌成立

本报讯 (记者周子琪 通讯员谢慧敏 王婷)近日,桂林市知识产权局在桂林市市场监管局挂牌成立,标志着桂林市知识产权事业进入新阶段,全市知识产权工作站上新起点、迈入新征程。

据统计,截至目前,我市有效发明专利7858件,比“十三五”末期增长71.12%;高价值有效发明专利2685件,比“十三五”末期增长64.63%;有效注册商标50784件;马德里商标国际注册79件;地理标志商标18件;地理标志保护产品14个。桂林市知识产权各项指标均排名全区前列。

雁山区检察院开展“检校合作,共赢发展”系列巡讲活动

本报讯 (记者韦彦青 通讯员伍恒)近日,桂林市雁山区人民检察院开展“检校合作,共赢发展”系列巡讲活动。第一站走进桂林学院,为青年马克思主义学习班的同学们带来了一场生动而深刻的法治课。

本次活动得到了广大学生的认可,现场座无虚席。雁山区检察院副检察长张乐通过案例分析,向同学们详细阐述了新闻传播中可能遇到的法律问题,并结合实际案例,让同学们深刻认识到尊重他人权利、遵守法律法规的重要性。张乐还就如何预防可能遇到的法律问题给出了具体建议。